譜 寫 的 愛 國 史

采

沄

生

表現我熟 還有 更令人感動 熱血 什麼比這 軍人愛國, 我 或 家 的 , 國,愛到連死都不 被我視爲愛國的 樣的 犠牲 情操志節 0 」這句 , 我只 デ 怕 了 数 話 更 有 曾

十八年, 生於民 的 付,所活出的出一十年青春歲日 民國十八年八月十八日 謝翔鶴老師原籍江蘇書 跟隨服務於空軍的姊 生命故 來臺 万十八日 0 事 武 年的正名品 進人 , 关殷振 民國三 , 出

有!

·那就是

校受訓, 空 几 11科畢業後,曾四,堪稱平順。民国 ||牧受訓,學飛年日 民國四十一年 宝宝校 民國四-空射 五年 (三十五期) 調 行官 空軍 民國 曾留校任 紀 , 成 天大 稍長 四十 -, 爲 謝 点戍衛我中華 八隊十二中隊 -四年夏,從 -四年夏,從 生 翔 鶴 , 入東港

行端正 作 部 、私生活規律儉樸作協調能力佳、待 隊 以 來 , 勇於任

> 章 之 勝 九 官器重 之 面 功 -餘次, ,也深受同 、榮譽旗 曾獲獎 , 僚與下 Ž 面 行 座 級 頗 老師來 受各級 碽

十二月十六日由上十三年戰鬥英雄殊祭後 成門英雄 成門英雄殊榮後, 民國五十 生涯 接連三 连推向高峰。 建三喜臨門, 三喜臨門,將謝翔鶴老師的軍旅入大隊四中隊三分隊少校分隊長, 十三年, 上尉作戰官 ,十一月次女 繼榮獲民國 對謝翔鶴 再度當選民國五 升任空軍 出生 五十二 ,

法續航,只好歌師欲往東返航· 軍戰機攻擊,座 午 101高空高速偵察機,奉令前往大陸 ,自此過著比死更痛苦的被俘 ,謝翔鶴老師被命運狠狠地推 然而,一趟任務、一陣火 自此過著比死 點五十分,謝翔鶴老師駕駛RF-或 五十三年十二月十八日下 ※,在浙 丘機中彈後 傘, 江附近· , 停推落光 或 謝翔鶴老 上空遭共 落 商 月。 之 谷底 , 後

寒冷的十二月天,海上波濤洶 湧

> 擄 可 謂奇 , 竟能 , 先後送往 撐 , 到 到被中共民 的 郑鶴老師 寧波 老師帶 、 上 兵漁船爭奪 傷 `

日子。 存亡於瞬間 我拼 那是在千鈞 博浮沉於時正冬深宮 ;,家庭離 冬深寒冽 老 日是我永 師 髮之際 駭 自 浪 沭 聚於 中近 , , 海 生 , 難忘的 Ŧ. 頃刻 決定 民國 面 個 風 高浪急 的 我 /[\ Ŧ. 非常 ,

難聞的關押牢舍、夜以家庭的溫暖與妻女的瘫驗,活了下來;然而, 作以及無止 , 旺盛的生命力與強烈的求生死也算命大!」 謝翔鶴老師 戦勝 想念盼望 夜以繼 擁抱 Ĩ , ,迎接他的不是 」深冬嚴寒的智 \exists 0 , I的超荷勞 意志

共威宣逼 片愛國赤忱 ,爭辯「抗戰是老蔣打出來的至還與負責偵訊的中共幹部拍 共產黨打的」。然而 亘傳;但謝翔鶴老師堅持不過,希望能讓謝翔鶴老師投一被俘初期,中共想方設法 理,希望能讓 被俘初期, 以及無止盡的相 走走了二 , 讓謝 翔鶴老 三,也是這樣的解打出來的,不同 師 不投 共 從 共 從 共 次 的 桌對 返 家之 利 , , 是罵甚爲

七 -九月底 老師 起被釋放[再 |要求| 汳 , 將與其: 臺 , 口 , 於民 0 他

改頑的 古 或 **反新** 0 一十與 一十與 一十與 到」的謝翔· 中共當局-「喝國慶酒 年難 的謝翔鶴考。「富一大怒,」 1月啓程前/七月啓程前/ 偸 老師送去 タ 遂下令將 大無中生有 , , 舉報

最後一面。」

「剛開始我住在豬欄裡,環境很是、很臭,蚊蠅成群,每天都生活得 是、很臭,蚊蠅成群,每天都生活得 是、很臭,蚊蠅成群,每天都生活得 是、很臭,蚊蠅成群,每天都生活得

與 個 長而 死年 (其這 痛 姐 , 快地死 的稀 員女兒 曾聽說-把牙刷握! 謝翔鶴老 的營養補給,身體狀「勞改期間,我體力具女兒,在海的那一只如兒,在海的那一只如死,但他還有事例地死;但他還有事 也]曾爲了 粥 0 謝翔鶴 柄後端 年文革 水存 **漂**磨尖後 老師 期 間 , 行妻子、還有 所不像別人 煉獄 邊呀 勞改 常常在想, 刺穿喉嚨 中 <u>\$</u>營喝 ! Ξ 了 兩 求

的 , , 天比 有食物 夜以 天消瘦 鋤 ,身體狀況一天比,我體力支出得不到 H $\mathbf{\hat{}}$ オ四十歳的我、冬披露霜、夏 我拖 ()。然 而,沒有 著浮腫疼 , 0 到 ,

> 也 統計 中國大陸又是那 者之稱的 振 化 不了,因爲死亡原因各式各樣)曾說:「文革死亡人數永遠 , 死了 大利法拉 猿廣. 萬 大 0 7 萬 全世界 有世 0 奇 總之, (Oriana 昇第 或 死 ; 億而

子潘定惠師母也沒忘了這一段結髮情衝破一切橫逆,迎來希望與陽光。 師用他苦難的經歷,見證了眞愛可以的是對妻女至深至切的愛。謝翔鶴老師的是對妻女至深至切的愛。謝翔鶴老的是對妻女至深至切的愛。謝翔鶴老不不了很多!」

,大而陸 年香民後港國 |車票 母 軍年 , 香港 當時的心情是複雜 圓 謝翔鶴老 重逢 在揮手 再 闊 必聚 0 然而 口

這欠,師母帶著兩個女兒飛赴香三人都好嗎?長得什麼模樣呢?」還認我這個爸爸嗎?」、「她們母女起伏不已的,一二十年沒見,女兒們

爸爸;去別人家细 到穿軍服的空軍軍 要幼時期,她總愈 是爸爸。 一這是爸爸。 一 片, 自流 要過下去呀 , 就喊 淚 幾公斤,苦呀!身體苦 每每覺得委屈 , 爸爸 更 顏 B。那時次家裡, 母帶著 無依 總拿 __ 師 軍 著老師? 孤苦, 大 難 官 時的師母瘦到僅有,看到男的軍服照官,就討抱抱,叫因此,兩個女兒看 濇 兩 就病的異 個 , 但 師 女 軍憶兒 日子還是 心心 母只能獨 飛赴 服 ,女兒 裡也 照說 香

謝翔鶴老師總算於民國七學與民間友人的幫助下,紀先生 医 之路仍然曲 先生陳請 分送空軍 母始終沒有放 方奔走,並 第七 香港會面質 伍 , ,還沒踏上喜航電 訴願主 折 棄希 漫漫 謝 後 國防部與協關報鶴老師 在 並 明過 在機 謝 謝 望 臺灣的土 ,不見歸 翔鶴老 翔 , Ĺ ,七 鶴 几 幾經 (總統 的處 老師 抵達 +獲立 親筆信 求援 地 几 師 期 幾位 蔣經 , 刻辦 即 回 但 , 被機 月 同 多 師 或 函 ,

的

|這就是長者風範的就讓它過去吧!現知無不言,言無不書 我欽佩驚嘆的愛國這就是謝翔鶴老師 現在好-盡,他記 就是大愛胸 別,就好了 一說,「過 一說,「過



天空爸爸

和有小天 滴一小空 滴閃的打 答一嘴哈 答閃巴欠 的的裡 閃老 電鷹

牽然 更與裡天 有長面空 後 笑長有眨 頑黃 皮黄 笑的藍眨 的的 的風藍眼 紙星 彩筝的 飛星 海 虹 機 浪

> 你溫天 你月你太 可柔空 知亮最陽 道姊近哥 以的伯 幫天伯 我姊好哥 我空 在 嗎 筝 伯 個伯 妳

> > 嗎

9

忙

嗎

?

住可我等彩雲 在以的我虹朵 黑幫姓 不不 夜我名等要要 我走跑 裡拿 的給 爸 爸

嗎 ?

這看一那指 夜 片著直好著 土他站像住 地最在是在 與爱天夜月 家的空晚亮 庭 裡的裡 爸的 爸老

虎

寫我等彩雲 黑 下要我虹朵 我在一不不 的你下要要 走跑 姓們 名的 臉 上